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Общее время выполнения работы – не более 3,0 академических часов (180 минут).
Начинать работу можно с любого задания, однако, мы рекомендуем выполнять

задания в том порядке, в котором они даны. Если какое-то задание вызывает у Вас
затруднение, пропустите его и постарайтесь выполнить те, в ответах на которые Вы
уверены. К пропущенным заданиям можно будет вернуться, если у Вас останется время.
На задание 3, 4 постарайтесь дать максимально подробные ответы. Не огорчайтесь,
если вы не сумеете выполнить все предложенные задания и ответить на все вопросы.

Задание 1. Задание содержит вопросы, к каждому из которых даны несколько вариантов
ответа; среди них только один – верный. Отметьте верный ответ, подчеркнув его.

(МАКСИМАЛЬНОЕ КОЛИЧЕСТВО БАЛЛОВ ЗА ЗАДАНИЕ - 30)

1. Большая часть животных является -

а - Автотрофами; б - Прокариотами; в – Гетеротрофами; г- Хемотрофами.

2. К плоским червям относится -

а – Свиной цепень; в - Аскарида;

б – Дождевой червь; г- Ложноконская пиявка.

3. Бесполое размножение у полипов осуществляется за счет

а - Копуляции; б – Коньюгации; в – Деления надвое; г - Почкования.

4. Отличительный признак типа Хордовых от типа Беспозвоночных животных:

а – Билатеральная симметрия; в – Наличие жаберных щелей;

б – Наличие вторичной полости тела; г – Наличие метамерии.

5. Впервые вторичная полость тела появляется у:

а – Кишечнополостных; в – Плоских червей;

б – Круглых червей; г – Кольчатых червей.

6. Какой класс не относится к хордовым животным?

а – Головохордовые; в – Круглоротые;

б – Трематоды; г - Асцидии;.



7. Какой признак отделяет вирусы от неживой природы?

а – Имеют клеточное строение; б – Способность к половому размножению;

в – Наличие нуклеиновой кислоты; г – Питание.

8. Какие органические вещества расщепляются до аминокислот:

а – Белки; б - Углеводы; в – Жиры; г – Нуклеиновые кислоты

9. Животные с непостоянной температурой тела называются

а - Гомойотермными; б - Пойкилотермными;

в – Земноводными; г – Хордовыми.

10. Финна бычьего цепня образуется при попадании онкосферы в:

а - внешнюю среду: б – мышечную ткань и внутренние органы человека;

в - мышечную ткань и внутренние органы коров; г – воду.

11. Два круга кровообращения имеют: 1)ланцетник; 2)крокодил; 3)минога; 4)лягушка;
5)акула; 6)черепаха; 7)окунь; 8)ехидна.

а – 1),2),6),8); б – 2),4),6),8);

в – 1),3),5),7); г – 2),4),5),6).

12. Укажите основную функцию селезенки:

а – Пищеварительная; б – Секреторная; в – Кроветворная ; г – Эндокринная.

13. Для каких животных свойствен следующий порядок органов пищеварения:
рот → пищевод → зоб → железистый желудок → мускульный желудок →
кишечник с печенью и поджелудочной железой → клоака:

а - омар;                  в – варан; д – виноградная улитка;

б – черепаха;           г – сизый голубь;

14. К парнокопытным животным относятся:

а – горная серна и тапир; в – благородный олень и бегемот;

б – лошадь Пржевальского и корова; г – двугорбый верблюд и кабан.

15. Сколько пар черепномозговых нервов имеется у человека?

а – 10; б – 12; в – 15;    г – 17.

16. Расщепление каких органических веществ начинается еще в ротовой полости?

а – Белков; в – Углеводов;

б – Жиров; г – Аминокислот.

17. Какие кости формируют таз у пресмыкающихся?

а – подвздошные, седалищные, локтевые;



б – большие и малые берцовые, подвздошные;

в – бедренные, лобковые, лучевые;

г – седалищные, лобковые, подвздошные.

18. Вторая группа крови отличается по наличию

а - агглютининов α и β; в - агглютинина β и агглютиногена А;

б – агглютиногенов A и B; г - агглютинина α и агглютиногена В.

19. Какой газ используется растениями в процессе фотосинтеза?

а - углекислый газ;          в - газовая смесь;

б – азот; г - днем кислород, ночью углекислый газ;

20. По какой ткани сосудистых растений происходит транспорт продуктов фотосинтеза
к частям растения, где происходит их использование?

а – сердцевина;                   в – древесина;

б - ксилема;                        г – флоэма;

21. Формула какого растения здесь представлена: Ч5 В5 Т∞ П5?

а – яблони; б – лилии; в – магнолии;      г – гороха.

22. У какого типа животных впервые появляется мезодерма?

а – кишечнополостные; в – кольчатые черви;

б – плоские черви; г – моллюски.

23. Где расположен трехстворчатый клапан?

а – между левым предсердием и желудочком;

б – между правым предсердием и желудочком;

в – между правым желудочком и легочной артерией;

г - между левым желудочком и аортой.

24. Представитель какого отряда имеют следующую зубную формулу:

I 0/3 C 0/1 PM 3/3 M 3/3?

а – Грызуны; в – Парнокопытные;

б – Зайцеобразные; г – Насекомоядные.

25. Нервная система формируется из зародышевого листка

а – эктодермы; б – мезодермы; в – энтодермы; г – бластодермы.

Вставьте пропущенное слово:

26. В жизненном цикле мохообразных преобладает ……………. поколение.



27. Полость нервной трубки хордовых животных называется………...

28. ……………- это бесцветные форменные элементы крови, имеющие ядро.

29. Наследственное заболевание, связанное с нарушением процесса свёртывания крови,
называется ……..…….

30. В ДНК встречается четыре вида азотистых оснований: аденин, гуанин, тимин и
………

Задание 2.

( МАКСИМАЛЬНОЕ КОЛИЧЕСТВО БАЛЛОВ ЗА ЗАДАНИЕ - 10 ).

1. Перечислите основные отличия растительной клетки от животной клетки.

2. Что такое артерии и вены, в чем их отличие?

3. Что такое иммунитет? Какой иммунитет появляется при введении вакцины?

4. Что такое цветок, какому органу голосеменных он гомологичен?

5. В чем отличие проходных рыб от непроходных?

Задание 3.

(МАКСИМАЛЬНОЕ КОЛИЧЕСТВО БАЛЛОВ ЗА ЗАДАНИЕ - 40 )

1. Известна уникальная способность кашалота к чрезвычайно глубоким погружениям.
Благодаря каким особенностям строения он может их совершать?

2. Что такое фотосинтез? Назовите его основные этапы.

3. Первые достоверные сведения об этой болезни относятся к эпохе крестовых походов.
Ещё большее распространение она получила во второй половине XV века в эпоху первых
кругосветных мореплаваний. Основной ее симптом - кровоточивость дёсен. Что это за
болезнь? В чем причина ее возникновения, чем она опасна?

4. Перечислите признаки отличия живых организмов от неживой природы.

5. Перечислите основные типы бесполого размножения и приведите примеры живых
организмов, размножающихся посредством того или иного типа бесполого размножения.

6. Кто такие анамнии и амниоты, в чем их отличия?

7. Многие растения вступают в симбиотические отношения с грибами. Дайте определение
симбиозу и приведите примеры таких отношений.

8. Перечислите 3 самых многочисленных семейства среди цветковых растений, укажите
их представителей из местной флоры.

9. Лягушки, как и все земноводные, имеют широкий череп. Как это связано с процессом
дыхания?

10. Что такое тюльпанная лихорадка?



Задание 4.

(МАКСИМАЛЬНОЕ КОЛИЧЕСТВО БАЛЛОВ ЗА ЗАДАНИЕ - 10).

1. Каким образом происходит осморегуляция у рыб, живущих в пресной воде, и у рыб,
живущих в соленой воде? Какие имеются отличия?

2. Что такое красные приливы? Причины их возникновения?

Максимальная сумма за все задания – 90    баллов


